

传播大禹文化、将语文教学与传统文化深度融合——

蚌埠教师育梦新疆收到感谢信

暖新闻

践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 朱红 文/图)近日,我市援疆教师孙亮收到一封温暖“感谢信”。孙亮不仅致力于提升学生文化素质,还热衷传播大禹文化,化身文化交流的温暖使者。孙亮是蚌埠市龙子湖实验学校的一名老师,今年,他来到新疆支教,从淮河之畔到天山脚下,陌生的教学环境、多元的学情,都是摆在眼前的难题,也让他有了更多的思考与创新。

课堂上,孙亮老师别出心裁,将传统语文教学与趣味活动深度融合。古诗词晦涩难懂,他就组织“诗词大会”,让孩子们分组竞赛、角色扮演,在欢声笑语中感受古典韵味;作文写作令学生头疼,他便带着大家走出教室,观察生活百态,用脚步丈量世界,再把灵感落于笔尖。就这样,原本沉闷的语文课,成了孩子们每天最期待的时光。学生的成绩也有了进步,仅一个学期,孙亮所带班级语文平均分提高了18分。

在校园之外,孙亮老师还是文化交流的温暖使者。他带着学生了解家乡蚌



课堂教学。

埠的大禹文化,让学生们了解到,蚌埠这颗璀璨明珠,是大禹劈山导淮、安邦定国之所,被誉为大禹文化之乡。

“孕育了众多璀璨的文化瑰宝,其中大禹文化便是其中一颗璀璨的明珠。”孙亮说,讲好大禹文化故事,让孩子们知道,在华夏大地的悠久历史长河中,有这

样一位英雄,他用自己的智慧和勇气,与肆虐的洪水搏斗,最终为人民带来了安宁与希望。

他也和学生们一起,兴致勃勃地参与新疆民俗体验,学习当地的文化与习俗,让民族团结的种子,在一次次互动中生根发芽。



孙亮和学生们在一起。

这份坚守与付出,新疆的师生们都看在眼里、记在心上。近日,一封饱含深情的感谢信跨越千里而来,寄到了蚌埠市龙子湖实验学校,信里的一字一句,都是对孙亮老师支教工作的认可与感恩。那不仅仅是一张纸,更是勋章,铭刻着他支教岁月的用心和付出。

春运火车票开售

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从铁路部门了解到,按照火车票提前15天开售的原则,12月31日起,2025年春运火车票开售。

2025年春运时间为1月14日—2月22日,共计40天。2024年12月31日开售春运首日即1月14日的火车票,明年1月13日开售年二十八即1月27日的火车票。1月20日和21日分别开售初六和初七的返程车票。

为了更好地服务旅客,日前,铁路12306APP推出了新功能——起售提醒

订阅、预填信息功能,可以提醒旅客购票。针对2025年春运,铁路部门继续推出学生和务工人员预约购票专区服务。学生和务工人员旅客可于开车前第17天,在12306网站及手机客户端购票专区填报购票需求。进入预售期的车票按正常方式发售,不接受预约。同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期、5个“车次+席别”的组合,最多可为包含本人在内的9名旅客预约。

铁路部门提示,广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

抱团取暖谋发展



12月26日,怀远县“公民共建”联盟校教育集团启动仪式在怀远王中中学举行,领衔校和成员校共8所学校的负责人欢聚一堂,共谋发展。这是该县教育改革又一创新举措,旨在响应国家关于优化教育资源配置、促

进教育公平和质量提升的政策导向,依托王中等四所民办学校的优质教育资源,实施“1+7”和“1+4”的模式,让民办办学抱团取暖,取长补短,推动城乡教育一体化均衡发展。

融媒体记者 夏景祖 摄

规范安全评价行为 守护企业“安全阀”

本报讯(融媒体记者 王立春)近日,记者从蚌埠市应急管理局获悉,蚌埠市2024年安全技术服务机构监督评审工作基本结束。截至目前,对安评机构在我市开展的200余个安全评价项目,开展了自查自改,并抽查了16家安评机构的57份项目报告,同时对7家单位项目现场进行抽查复核。

何为“安全评价”?这个对普通市民来说稍陌生的词,实际上与我们的生活息息相关。“比如,新建一个化工厂之前,需要对其生产工艺、设备设施、周边环境等进行全面评估,以确保其设计合理、运行安全;生产、储存危险化学品的企业,也需要定期进行安全评价,及时发

现并消除安全隐患。”市应急管理局规划科技科负责人武龙解释。

以科学的方法对生产经营单位潜在的风险进行分析评估,从而提出预防事故、保障安全的对策措施。可以说,安全评价是企业生产经营活动的安全“体检”,也是社会安全运行的重要保障。

据悉,本次专项监督评审工作重点对安全评价机构的报告质量、过程控制、现场复核、从业行为等方面进行了全面检查。

监督评审过程中发现,部分机构在报告编制过程中存在不够严谨之处,需要进一步加强专业能力和责任意识。同

时,部分机构在现场勘验环节执行不够严格,未能做到“不放过任何一个疑点”,虽未造成实际影响,但也反映出部分机构在专业能力方面仍存在短板等问题。

“此次专项监督评审旨在规范安全评价市场秩序,提升安全评价机构服务质量,防范化解安全风险。”武龙表示,根据《安全评价检测检验机构管理办法》要求,将对本次专项监督评审发现的问题进行严肃处理,对存在问题的机构,责令其限期整改;对整改不到位的,将依法依规进行处理;对存在严重违法违规行为的,将报送主管部门建议予以吊销资质,以切实规范安全评价市场秩序,保障企业安全生产。

据统计,自2021年专项整治行动以来,市应急管理局已对多家存在违法违规行为的安评机构进行了行政处罚,有效震慑了行业乱象。同时为了更有效地规范行为,该局正在积极推进诚信体系建设,通过信息公开、信用管理等手段,倒逼安全评价机构自觉自律,不断提升服务质量。

以此次监督评审为契机,市应急管理局呼吁各安评机构要认真对照检查,及时整改,切实提高服务质量,为企业安全生产提供有力的技术支持,努力打造一个规范、高效、可靠的安全评价市场,以专业、严谨、务实的态度,切实筑牢安全底线。

涉案金额800余万元

五河警方破获重大假冒国际知名品牌锅具案

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 吴娟娟)近日,五河县公安局成功破获一起涉及国际知名品牌锅具的假冒注册商标案。截至目前,此案已抓获犯罪嫌疑人20名,摧毁制假、售假窝点5处,涉案金额高达800余万元,已被侵权企业追赔挽损60余万元,后续追赃工作仍在持续推进。

今年7月17日,上海一知名品牌锅具公司委托第三方来到五河县公安局森林派出所报案,称五河地区有人在网上传卖假冒该品牌锅具,给企业造成重大损失。

森林派出所民警接报后迅速核实,迅速锁定五河杜某、陈某、罗某三名开网店的嫌疑人,经品牌公司鉴定,三人售卖

确为假货,构成侵权。

“7月19日,我们正式立案侦查,此时三名嫌疑人已经有所警觉。”森林派出所办案民警刘长佳介绍,通过核查该三名嫌疑人店铺交易流水后,确定销售金额均达到刑事犯罪标准,“7月底8月初正式实施抓捕,三名嫌疑人到案后如实供述长期购进假冒品牌锅具并对外销售的事实,且货源指向河北。”

循线深挖,五河警方细查,发现河北一家金属制品有限公司存在重大嫌疑。围绕此线索,9月,在河北省警方的协助下,五河警方在河北石家庄该公司内查获大量制假工具、模具、包材及成品假冒锅具,现场控制四名公司股东。

经查,该公司长期制作假冒品牌锅具进行批发销售。此后,五河警方顺藤摸瓜,揪出生产包材及铸铁坯子的上下游工厂,对整个制假售假产业链实施全环节、全链条打击,陆续抓获各地二级经销商,目前已在安徽、河北、江苏南京、浙江、广东、上海等地抓获20名嫌疑人,抓捕工作仍在继续。

“侦查中难题不少,因嫌疑人销售时间跨度从2019年起长达数年,资金流水核查艰难,且河北涉事公司有自有品牌,真假货混售,干扰判断。为此,五河县公安局成立专案组,对各方证据及公司信息,精准锁定犯罪金额。”森林派出所所长刘庆亚说,现已查明涉案资金800余万元,并为被侵权企业追赔挽损60余万元,

“被侵权企业不仅多次致电致谢,12月18日,企业代表还来五河赠送牌匾与感谢信。”

刘庆亚介绍,后续审讯重点在于进一步核实生产批发商确切犯罪金额、固定证据,同时详细厘清下级零售商销售数额,为后续追赔挽损及司法审判筑牢根基。

此次案件侦破中,五河县警方坚决打击知识产权犯罪,从立案到侦查、抓捕、追赃各环节精准发力,通过跨区域协作紧密高效,与各地警方携手斩断制假售假黑手,守护市场健康生态,让制假者无处遁形,为企业维权、市场净化提供坚实保障。

案件正在进一步侦办中。

传承非遗喜迎元旦



演出现场。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 尤洁 文/图)近日下午,龙子湖畔暖阳高照,人潮涌动。一场非遗戏曲武术展演在龙子湖风景区文旅集市开演,精彩的演艺和非遗项目让市民游客充分感受到了新年的氛围。

随着嘹亮的开场音乐响起,传统戏曲卫调花鼓戏《太阳出来白沙沙》拉开了序幕,戏曲演员彩袖飘扬,唱腔婉转悠扬,在抑扬顿挫间讲述着人间百态,不断吸引着景区的游客驻足围观。武术串烧《英雄少年》的小演员们用扎实的功底、气势如虹的精神面貌恰如其分地展示了“少年强则国强”的英勇

气概,把现场气氛推向了高潮。心意六合拳、万胜刀轮番上阵,演员们轻盈如风,热烈似火。市民们在欢声笑语中接受着优秀传统文化的熏陶,见证着蚌埠非遗的成长。

“这是市文化馆(市非遗保护中心)为庆祝元旦为广大市民倾情献上的第二场群众文化活动,现场很多市民早早地聚集在广场等待演员们登场。本次为非遗戏曲武术类专场,我们精心选送8个具有代表性的传统戏曲和武术类节目,让大家在欢乐中领略非遗文化的魅力。”市文化馆(市非遗保护中心)相关负责人表示。

湖滨社区中心：搭建政企沟通桥梁 助力企业快速发展

本报讯(郭晨)今年以来,湖滨社区中心持续优化营商环境,积极解决企业面临的痛点、难点和堵点问题,为企业高质量发展提供坚实支撑。12月24日,湖滨社区中心党工委负责人及中心相关科室一行前往东海大道汽车城商业综合体组织召开企业座谈会。

座谈会上,多家重点企业代表纷纷发言,就自身经营实际和遇到的问题进行了交流。针对企业提出的问题,湖滨社区中心领导认真聆听、详细记录,并现场给出了回应。此外,为了方便及时了解企业发展动态和经营

难题,也为了更好地帮助企业纾困解难,湖滨社区中心工作人员现场建立汽车城商业综合体企业家微信联络群,企业的诉求和建议可以在微信群中进行反映,社区中心主要领导和营商环境负责人将在第一时间对接处理。

此次座谈会不仅为企业提供了发声平台,也彰显了湖滨社区中心服务企业、优化营商环境的决心。未来,湖滨社区中心将持续跟进企业诉求落实情况,为企业发展排忧解难,携手共创新局面,助力企业在新的“加速跑”中,迈向新台阶。



近日,柏奥社区新时代文明实践站开展了“非遗—吹糖人”主题活动。非遗“吹糖人”体验课让孩子们近距离感受了吹糖人这一古老技艺,还增强了孩子们对非遗文化的兴趣和认同感。

融媒体记者 王立春 通讯员 濮京 摄



12月27日,蚌山幼儿园兰庭分园与南湖社区携手打造的戏剧嘉年华欢乐上演。郝玉琳 摄



2025年元旦来临之际,蚌埠市戎爱珠城服务联盟鼓浪屿艺术团演出分队赴蚌埠某部队训练场举办“荣耀军旅·精彩人生”元旦专场慰问演出活动,为官兵送去“第二故乡”的祝福。

李显飞 摄



日前,二实小教育集团金山幼儿园举办迎新年幼儿趣味运动会,让孩子们在运动中享受快乐,在迎新年的氛围中感受运动带来的美好。

程飞 摄

新郎 崔衡 新娘 花金金

结婚启事

于公元2024年12月31日正式结为夫妇。在前已相爱三年,在后共赴白首之约。特此公告,敬告亲友,亦作留念。